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jmwq - dsvIN 
pMjwbI - ey 
trm - 2 (PrvrI-mwrc, 2022) 

2021-2022 

smW: 3 GMty                                            ilKqI= 35 AMk 
        

pwT-kRm Aqy AMk-vMf 
lVI 
nM. 

pwT-kRm AMk  

1. suMdr ilKweI 02 

2. swihq-mwLw:10 
kivqw Bwg: 
gurmiq-kwiv: gurU Arjn dyv jI, BweI gurdws jI 
sU&I-kwiv: bu`lyH Swh jI 
ik`sw-kwiv: hwSm Swh, kwdrXwr 
bIr-kwiv: Swh muhMmd 
vwrqk Bwg: 

1. bwbw rwm isMG kUkw 
2. mhWkvI kwlIdws 
3. myry vf̀y-vfyry 
4. qurn dw hunr 

15 
 

3. vMngI:10  
khwxI Bwg: 

1. bMm bhwdr 
2. bwZI dI DI 
3. DrqI hyTlw bLd 
4. ie`k pYr Gt̀ qurnw 

iekWgI Bwg: 
1. z&rnwmw 
2. dUjw ivAwh 

12 
 

4. ie`k hor nvW swl (nwvl)  
kWf do- duiphr 
kWf iqMn- Swm 
pwqr-icqrn,vwrqwlwp AwDwirq pRsMg sihq ivAwiKAw 

6 
 

 ku`l AMk 35 
inrDwirq pwT-pusqkW: swihq-mwLw-10, vMngI:-10, ie`k hor nvW swl (nwvl)  
pRkwSk: pMjwb skUl is`iKAw borf  



fw.klsI-2 

 

jmwq - dsvIN 
pMjwbI - ey 

                     trm-2 (PrvrI-mwrc, 2022) 

2021-2022 

pRSn-p`qr dI rUp-ryKw 
 

smW: 3 GMty                                           ilKqI= 35 AMk 
        

not:  
1. 02 AMk suMdr ilKweI leI inrDwirq kIqy gey hn[ 
2. pRSn-p`qr dy kul̀ 9 pRSn hoxgy[ 
3. swry pRSn h`l krny lwzmI hoxgy[ 

                  ivSyS hdwieqW 
prIiKAw p`KoN AiDAwpkW,ividAwrQIAW,pypr-sY`trW Aqy prIiKAkW leI ivSyS hdwieqW: 

pRSn nM: 1 ieh pRSn suMdr ilKweI dy AMkW leI rwKvW hovygw[                            2 AMk 
pRSn nM: 2 vsqUinST pRSn:                                                              5 AMk 
(a) ie`k jW do SbdW iv`c auq̀rW vwly do pRSn                                         2*1=2 AMk 
(A) shI/Zlq vwly 2 kQn                                                          2*1=2 AMk 
(s) ^wlI QwvW Bro dw ie`k kQn (do AwpSnW smyq)                                  1*1= 1 AMk 
ieh vsqUinST pRSn inrDwirq pwT-pusqkW iv`coN lg-pg loVINdy Anupwq Anuswr hox[ 
pRSn nM:3 pRsMg sihq ivAwiKAw: iksy do kwiv-bMdW iv`coN ie`k dI pRsMg sihq ivAwiKAw krn leI 

ikhw jwvygw[ pRsMg dy 1 Aqy ivAwiKAw dy 2 AMk hoxgy[           2+3=05 AMk 
pRSn nM:4  koeI do kwiv-rcnwvW dy ky iksy ie`k dw kyNdrI Bwv lgpg 30-ku SbdW iv̀c ilKx leI 

ikhw jwvygw[                                                          1*3= 3 AMk 
pRSn nM:5  swihq-mwlw Aqy vMngI pusqkW iv`coN vwrqk lyK jW khwxI dw swr lgpg 100-ku 

SbdW iv̀c ( koeI ie`k) ilKx leI ikhw jwvygw[           1*4=4 AMk 
pRSn nM:6 swihq-mwlw Aqy vMngI pusqkW iv`coN AiBAwsI pRSnW iv`coN ie`k-ie`k pRSn dy ky koeI ie`k 

pRSn dw aùqr ilKx leI ikhw jwvygw[               1*4= 4 AMk 
pRSn nM:7  ie`k pwqr iekWgI Aqy ie`k pwqr nwvl iv̀coN dy ky iksy ie`k dw pwqr-icqrn lgpg 

100-ku SbdW iv`c ilKx leI ikhw jwvygw[                   1*5= 5 AMk 
pRSn nM:8  iekWgIAW iv`coN koeI do vwrqwlwp dy ky iksy ie`k vwrqwlwp dy hyTW id`qy gey iqMn pRSnW 

dy auq̀r ilKx leI ikhw jwvygw[ hryk pRSn dw ie`k AMk hovygw[        1*3= 3 AMk 
pRSn nM:9 nwvl iv`coN koeI do vwrqwlwp dy ky iksy ie`k dI pRsMg sihq ivAwiKAw lgpg 40-ku 

SbdW iv`c ilKx leI ikhw jwvygw[ pRsMg dw 1 Aqy ivAwiKAw dw 2 AMk hovygw[
                1+3= 4 AMk                                 

inrDwirq pwT-pusqkW: swihq-mwLw-10, vMngI:-10, ie`k hor nvW swl (nwvl)  
pRkwSk: pMjwb skUl is`iKAw borf  


